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Mi lesz ?
Mi lesz a vége annak a harcnak, 

amely fegyveres erő beavatkozásával 
eddig a parlamentben folyt és most 
kiveti hullámait már az utcára is. Ter­
mészetes, hogy az ország nem néz­
hette véleményadás nélkül ezt a har­
cot és az utca hangulata most is, mint 
mindig, a gyöngébbeké.!

Az úgynevezett rendcsinálók ka­
tonai, rendőri, csendöri erőt hívtak a 
maguk munkájának támogatására és 
az ellenzék letörésére. Kiverték az 
ellenzéket a parlamentből és amikor 
nem lehetett tiltakozó hang az erő­
szakosságok ellen, a házszabályok ren­
delkezéseinek mellőzésével, ott olyan 
törvényeket hoztak, amelyek alkotmá­
nyos megszavazása nagy terheket ró 
az országra.

A harc most néhány napig szüne­
tel a parlamentben és az ország moz­
dul meg, hogy belezengje a maga til 
habozását az erőszakosság elleni küz­
delembe. A csatasorban elől vannak a 
munkások, akik a választójogi harc­
ban erejük nagyságával szólnak bele 
a harcba. A hosszú parlamenti harc

alatt gazdaságilag, lerongyolódott or­
szág jövőjét uj nagy megrázkódások 
fenyegetik. Néhány városban már pi­
hennek a munkásszerszámok és kilátás 
van rá, hogy egy napon megáll az 
egész országban a munka.

Száguldás ez a teljes anyagi ki­
merülés felé. Az utca részvétele a 
politikai harcban áldozatot követel, 
olyanokat, amilyent az ország semmi 
körülmények között már el nem bir. 
Az utcai harcok szomorú hajnalának 
első szakában vagyunk. Az ország 
minden javáért aggódó érzéssel tekin­
tünk a jövő felé és újra és mindig 
csak békét követelünk, békét, amely 
meghozza a megnyugvást, a törvényes 
rendet, a törvénytiszteletet és mind­
ezek egyedüli eszközét: a demokra­
tikus választói jogot.

A legborzasztóbb harcok, az utca 
százezreinek küzdelme következhetnek 
erre a szerencsétlen országra. Ettől 
kell megmenekülni minden áron, ::r,ért 
kell már egyszer végre becsületesen 
hozzálátni a mindenkit kielégítő, nagy 
választói reform törvénybe foglalá­
sához.

Tisza
referál Lukácsnak.

Andrássy
kibontakozás1
munkája.

Becs örvendezik.
Jnsth Gyula elutazott Makóra. Ez az 

elutazás jelenti, hogy az ellenzi' egyelőre 
felfüggesztette akcióját a központban s csak 
a vidéki gyűlések szervezésén buzgólkodik 
Az erősen tüzelő nap, a kr.’.ászéiés ideje, 
agylátszik, zsibbasztja az agitáció erejet é? 
szeptember az, amely a legeroteljesebl 
agitációnak lesz a hónapja.

Tisza István gróf, aki tegnap érkezet: 
haza Bécsból, ma délelőtt meglátogat*« 
Lukács László miniszterelnököt Nagy János 
utcai lakásán. Sok közölnivalója volt a teg­
napi audienciáról s a várható fejlemények 
ról. Becsben obstrukciö készül a véderő­
javaslatokkal szemben a nines * a 
hogy ez az ohstrukoió meglepetést hozhn. 
Magyarország szamára is, kivált, ha a 
osztrák kormány az ellenzék ellentállásá 
hajlandó lesz koncessziókkal honorálni, á 
parlament megkerülésével való életbelépte

Világhírű „Habig“ kalapok Ászmaim Ferencznél.
Az asszonyok.

Az Echo-hegy népes tetején, ahonnan 
Baden-Badent gyönyörű panorámájával leg­
jobban belátni, egy aggastyán merült be­
szélgetésbe azzal a fiatal emberrel, aki a 
várost szemlélte szemüvegén keresztül.

— Bizony barátom, szépek ' és üdék 
voltak itt a rózsák, de mennyire lehervad­
nak és szertehullanak most! Hány eszten­
deje már, hogy Turgenyeffel együtt ültem 
ezen a lócán; vizsgáltam az o átszellemült 
arcát s hallgattam az ő elénk, derűs hang­
ját. Minden szava költészet volt és igazság. 
Mintha meg most is itt járna a szelleme a 
zöld gályák között, illatos utakon, amelyek­
ért annyira rajongott életében.

— Én a magam részéről urambátyám, 
csak a rózsáit sajnálom Turgenyeffnek, 
amiért sápadtak lettek és szertehullók. A 
Turgenyeff ideje lejárt. Amint ön mondja, 
0,z ő szavaiból költészet és igazság áradt. 
Legalább minden ember azt hitte abban az 
időben. Mi, uj emberek, a mai kor emberei 
Egészen más szemmel látjuk a dolgokat.

A Turgenyeff asszonyai nagy rázkódá­
son mentek át azóta, majd él is felejtettük 
őket már és az ideálok csak a hozomány­

nyal ideálok. A komoly és értelmes emberek 
ma már nem félnek összeházasodni ezekkel 
az ideálokkal, akikről az újságok napröl- 
napra megírják, milyen keveset érnek és 
mennyire kevéssé felelnek meg a mai élet 
leggyarlóbb kívánalmainak is. A maguk ide­
je hói való emberek, bátyám, azt mondhatják, 
hogy a mai asszony nem az, ami azelőtt 
volt és hogy őket elrontottuk mi: mai em­
berek. Legyen úgy! De nezze meg jobban a 
Turgenyeff asszonyait, valóságos tündéralak 
az. jó uram ! Egész élete nem más, mint a 
legkülönfélébb érzelmek összetorlódása, örö­
kös várakozás és vágyakozás valami után, 
maca se tudja, mi után és soha eszébe nem 
jut a jövendő. Igaz, hogy Turgenyeff asz- 
szonyainak is meg volt a gazdaságuk, vol­
tak jobbágyaik, aztán a jobbagyaik megvál­
tása után, az állam kárpótolta őket, do most, 
hogy ez a pénz elfogyott, mind ez .ideálok1 
érzelmeik világával és meddő várakozásaik­
kal. a komoly munka előtt, elveszítették a 
fejüket. Nagy a vx-ieményük magukról, el­
hiszik azt, hogy „ideálok“ ók, az egyik 
drámai diva, a másik irodalmi diva, a har­
madik operai, a negyedik . . . egyszóval 
csupa divák, istennők ők, bár tehetségük 
nincs; se a munkát meg nőm szokták, nincs 
fegyelmük, nincs nevelésüknek rendszere.

Legigazabb életfeladatukat — a családi éle­
tet — nem veszik komolyan, egész mellé 
késnék hiszik. Mit találhat, a hozományoi 
kívül, ilyen ideálban a mai ember? íme, iti 
áll. igen tisztelt urambátyám, Turgenyeff 
valóságos asszonya, a .jövendője* kellé 
közepén !

Nem szólt az öreg ember semmit r 
szókra, csak nézte szomorú nrceal a fiatal 
férfit.

Lent, alattuk, a kioszkban, amíg ők 
beszélgettek, elhelyezkedett két orosz hölgy 
s beszélgetni kezdtek:

— Elmúlt az is, édesem; nyíltak ne­
kem is rózsák, volt részem édes szeretkezés­
ben, forró ölelésben; volt és elmúlt. Há­
rom hónapja, hogy összeházasodtunk és 6 
már tartózkodó, majdnem közömbös, hideg 
velem.

Ezt mesélte a szőke, fiatal asszony b 
forró könyei elborították az arcát.

— Különös vagy — mondta a másik 
asszony, aki lehetett már vagy harminc 
éves — hallgatlak és meg nem értem, mif 
kívánsz még az uradtól? Szeretett, szerei 
rnég most is, mindent, amit tehet, megtesz 
érted. Do az mégis lehetetlen, hogy örökö­
sen veled legyen, minden reggel rózsákkal 
rakja telő az öled és belcfullasszon a gyón-

legfinomabb angol STÍosfioviís József
tfik TT/ä « lSä SY iniiavahn Di on

z

»1 4

HR J 
■

BI ■
FM 

IESÉI
I »inB
ill

vfil

1



Debreceni 1912 junius U

ése a véderőtörvénynek oly bomlást ide/.ne 
fel a korroanvt támogató többségben, hogy 
teljesen lehetetlenn- válnék az osztrák 
Reiebsrath működése.

Pozitív tervek a magyar kibontakozás 
előkészítésére még nincsenek. Beszélnek ar­
ról, hogy Andrássy gróf tárgyalt munkapárti 
vezető férfiakkal is oly irányban, hogy az 
Októberben egybehívandó képviselőház elnöki 
székében már bent üljön Tisza gróf utódja 
és Lukáos László utódja is a miniszter­
elnöki székben. E híreszteléssel szemben 
munkapárti forrásból azt a hirt kapjuk, hogy 
(sakis a letárgyalt törvényjavaslatok végle­
ges lezárásával kezdődhetik az uj folyamat : 
az együvé tartozók csoportosulása a választó­
jog körül.

A véd erój avaslatok főrendi tárgyalása 
őst a kormány legtöbb gondja. Ha nem is 

n igv, de ők szörnyen remélik, hogy 25—30 
többsége lesz a kormánynak a fórendí-

o ban.
Természetes, hogy a bécsi auíikng kó­

lók most Tiszát ünnepük és a legnagyobb 
mért- kben tömjénezik. íme, jellemzésképpen 
közöljük itt a „Fremdenblatt* émelygős
tomjénezését:

Az a férfias és imponáló magatartás,
melyet gróf Tisza István és az elnökség 
többi két tagja, a legnagyobb viharok kö­
zött tanúsítottak, a legszebb jutalmát 
nyerte el. A föntartás nélküli elismerés, 
melynek az uralkodó igen meleg hangon 
adott kifejezést, meg fogják őket erősíteni 
abban az érzésben, hogy egész lényüket a 
közjó érdekében vetették latba és hogy 
munkájuk szükséges és mentömunka volt.

w
úri divat áruházába

ügyes eladd
felvétetik.
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gédségbe . . . Van neki más dolga is, ami 
gondot ad b amiről te tán nem is tudsz!

— Hallja bátyámuram a csacsogását a 
mi asszonyainknak; látja őket lent a kioszk­
ban? — szólt lelkesedve az ifjú ember. — 
Örüljön 1 Ezek az utolsó szirmai még Tur- 
genyeff rózsáinak!

— Látom, hallom — mondta az ag­
gastyán — és sajnálom ónt mélyen. Mi, 
öreg emberek, végeztünk már az élettel: 
r.em ítélünk már mi magunk fölött, de ró­
nai: meghozhatják az ítéletet. Minden, amit 

mondhatok, az, hogy: mi éltünk, boldogok 
vagyunk, utolso napjainkban, emlékeinktől. 
De a mostaniak? Panaszolják életüket, de
I nem tudnak: semmi ki nem elégíti 
okét, mert nem keresik azt, ami az életnek 
igaz tartalma, nem kívánják; csak a külső­
ségek sohse elégítik ki azt az embert, aki­
nek esze, szive van. Tudja-e, miért volt 
boldog a mi életünk és miért volt, az Ön 
szavai szerint, »ideál* a Turgenyeff asz- 
szonya és miért nem más asszony maguk­
nak, mint kiegészítője a hozománynak? Az- 

d > .i ... almit Turgenyeff mondott 
halála előtt, ú, a kinek az igazságai el­
rejtve maradtak maguk előtt: .mi szeret­
tünk !‘

N. 1.

6

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy- 

1 Láz berházi bizottsága tegnap délután ülést 
tartott, amelyen a bérház házirendjét álla­
pították meg.

Egyházmegyei lelkész! értekezlet.
A debreceni egyházmegye lelkészi kara Dá- 
vidbázy János elnöklete alatt szerdán érte­
kezletet tartott Bakonszegen. Részt vett ezen 
Baltazár Dezső püspök is, mint e megye 
papságának tagja s lelkes ünneplésben ré­
szesítették. Előadók voltak: dr. Szűcs Géza 
ügyész és Uray Sándor lelkész Debrecenből 
és "Bence Peter tanító Derecskéről-

A hódmezővásárhelyi Kálvineum- 
fitnnepaeg. A mull heten tartott hódmező­
vásárhelyi Kálvineum-ünnepség, amelyen dr. 
Baltazár Dezső is közreműködött, fényesen 
sikerült. A jövedelem meghaladja az 5000 
koronát.

Kálvinéum-iinnepóly Berettyóújfa­
luban. A debreceni ref. egyházmegye Be­
rettyóújfaluban tartja Kálvineum-iinnepélyét 
junius hó 30-án. a kiküldött bizottság nagy 
előkészületeket tesz a siker érdekében. Dr. 
Baltazár Dezső püspököt fényes fogadtatás­
ban részesítik. Közreműködik az ünnepségen 
Dávidbázy János kábái esperes, az egyház­
megye nagyrabecsült s köztiszteletben álló 
elnöke is.

A ref. presbyterium gyűlése, A
debreceni református egyház junius hónap 
15-ik napján — szombaton — délután 3 óra­
kor az egyház tanácstermében presbyteri 
gyűlést tart. Fontosabb tárgyak a követke­
zők : Dicsőfi József lelkész-elnök jelentése 
Gere Mihályné Kulcsár Julianna és férje 
értékes adományáról. Az elnökség jelentése 
a városi múzeumba adott tárgyakról. A vá­
rosi tanács átirata a központi temető ügyé­
ben létesítendő bizottságba megbízottak ki­
küldése iránt. A városi tanács határozata a 
gazd. intézet épületében egy tanteremnek és 
két szobának tanitói otthonul átengedése 
tárgyában. Mészáros János lemondása az 
egyházi tisztről. Az iskolaszék végzése a 
Népiskola? -Szervezet és Pragmatika meg­
szerzése tárgyában. Az iskolaszék végzésé 
kapcsán beterjeszti javaslatát iskolák építé­
sére vonatkozólag. Az iskolaszék végzése 
Kovács János vallástanitó-lelkész által felvett 
vailástanitási díjról.

E. Lelkészszentelési oklevelek. A ta­
vaszi egyhazkerületi közgyűlés első napján 
folyt le a lelkészszentelés, amelyen 64 lel­
kész vett részt. A felszentelt tiszteletes atya­
fiaknak a püspöki iroda most állítja ki az 
oklevelet.

Kiaa Ferenc Debrecenben. Kiss Fe­
renc püspökladányi lelkész, esperes, egyház- 
kerületi főjegyző Debrecenben időzik s a 
ref. főgimnázium vizsgálatain elnököl

A becsi londoni Cs párisi ki-llitasok 
aranjircm -uci is oklerilltl tüntették

mint

arc-krémet
szappant
és pouöertj

lrsjobbnrc-si pitó mer, mtlyoek dsunáLtáttl 
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Debrecenben,

A Magyar Evangéliumi 
Keresztyén Diákszövet­
ség VI. országos nyári 
gyűlése.

A Magyar Ex angélíumi Keresztyén Diák- 
szövetség eddigi szokása szerint a végére 
hajló jelen tanévet is országos diákgyUléssel 
óhajtja befejezni, egyúttal megadva így d 
jövő tanév munkájának is irányát és lendv- 
letét. Az eddigi nyári gyűlések színhelyei, 
Visegrád, Balaton-almádi, Sárospatak, Tata, 
Eperjes után Debrecent választották ez al­
kalommal gyűlésük helyéül a szövetség tag­
jai. Az a szinte egyedül álló szerep, melyei 
e város ősi kollégiuma a magyar diákság 
életében s általa egész nemzeti művelődé­
sünk történetében játszott, de meg a nagy 
jövő is, melyet a felállítandó uj egyetem 
nyit meg a debreceni diákélet előtt: egy 
aránt vonzó környezetté teszi gyűlésük sza­
mara az Alföld e virágzó metropolisát.

Mozgalmuk múlt évi haladása (úgy 
külső terjedelem, mint belső erősödés tekin­
tetében) záloga annak, hogy ez a gyűlésül 
is felül fogja múlni valamennyi elózó kon­
ferenciájukat és minden résztvevő a megjele­
nésre fordított pénz- és fáradságbeli áldoza­
tának gazdag jutalmával fog eltávozni Debre­
cenből. Több főiskola lesz képviselve és 
nagy-óbb számú diáksággal, mint eddigi 
gyűléseiken s igy nagyobb alkalom nyílik 
annak a szélesebb látüörnek megszerzésére-, 
melyet az ország legkülönbözőbb részeiből 
egybegyült diákokkal való baráti érintkezés 
nynjt. Az által, hogy külföldi hasonló gyűlé­
sek mintájára a Nagyerdő tisztásain felállí­
tott sátortáborban fognak tanyázni (ha aj 
időjárás megengedi!), a résztvevőknek ink&bl 
módjukban lesz az előadások közben elfárad! 
figyelmüket kirándulásokkal, játékokkal stb 
felfrissíteni. Nagyobb szambán lesznek jeler 
e gyűlésén minden eddiginél olyan diákok, 
kik öntudatos képviselői és munkásai e 
nemes irányú mozgalom törekvéseinek. így 
nagyobb mértékben valósulhat meg az, ami 
talán legbecsesebb vonása minden ilyen 
diakgyülésnek: azok a bizalmas magan- 
beszelgetések, eszmecserék, melyek folya­
mán nézetek tisztázódnak, kételyek oszolnak 
és mély barátságok szövődnek.

Délelőttönként 3, estenként 1 és fél 
órát fognak elfoglalni az előadások. A dél­
utáni órák szabadon maradnak kirándulásokra 
sportra stb. Előadókul a rendezőség olyano­
kat igyekszik megnyerni, akik közel állva í 
diákélethez, jól ismerik annak int-ellektualii 
válságait és gyakorlati küzdelmeit. Az elő­
adások tárgyai közül már a következőket 
említhetjük: »Milyen felelősség nyugszik 
rajtunk, diakokon nemzetünk bajaival szem­
ben?* „A világ térképe a keresztyénség 
szempontjából !* ,Mit jelent nekünk Krisztán 
halála?* „A keresztyén élet egészségtana.* 1 
(Előadássorozatok.) „Megbízható történeti ok­
mányok-e az Evangéliumok ?* „Nietzsche és 
Krisztus.* „Az orvostuaomany a nemi kér­
désről,* stb. (Egyes előadások.)

A résztvevők a máv. vonalain Debre­
cenbe és a kiindulási pontra vissza kedvez­
ményes utazást élveznek. Szállást és elláf 
tást kedvező idő esetén a Nagyerdőn felállí­
tott sátortáborban, kedvezőtlen idő esetén ä 
főiskola termeiben, illetve konviktusában 
készít elő a rendezőség. A gyűlésen részt 
vehet minden töiskolai hallgató cs tanító­
jelölt, továbbá főiskolát végzett férfiak és 
felsőosztályu középiskolai tanulók. A rész­
vételi díj 5 korona, mely a jeieníkezéskoi 
fizetendő. Jelentkezni a M. E. K. D. köz-

US E automobil, tisztitó, motor és 
égetési célokra, továbbá autó 
és kenő gépolajok, karóid 
minden mennyiségben küohníó

MS
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ponti irodájában. (Budapest, IX. Ráday- 
utca 23.)

A nagyjelentőségűnek ígérkező orsz.ros 
diákgyiilés egyik nevezetes eseménye lesz 
tehát e hó végének s a jövő hónap elejének. 
Bizonyára szilárd, maradandó eredményei 
egv újabb diákgeneráció lelki reformálása 
tekintetében megmérhetetlen sikert garantál­
nak előre is ennek az országos Diák- 
gy ülésnek.

V. B.

Országos mozgalom
az alkotmángtiprás ellen.

Az ország különböző városaiban folyta­
tódik a mozgalom az alkotmánytiprás ellen. 
Mindenhol nópgyülések vannak, ahol megbé­
lyegzik a parlamenti erőszakot.

Népgyülés Győrött.
Győrből jelentik, hogy a rendőrség in­

tézkedései csak fokozták az izgatottságot. A 
rossz lelkiismeret ugyanis, amely Tisza me­
rénylete óta minden hatóságot nyugtalanít, 
arra bírta a rendőrséget, hogy katonaságot 
hozasson Győrbe a népgyülés idejére és tény­
leg, kedden délben már megérkezett külön- 
vonaton egy egész hadsereg. Csendőrök és 
katonák lepték el az utcákat és tereket. Az 
új városháza előtti téren egy század huszár 
helyezkedett el; a Petöfi-téren egy század 
baka és egy század huszár; a Kossuth-ulcán 
és a Stefánia-téri hídnál hatvan csendőr; a 
szigeti püspökmajorban egy század baka.

A gvülés a győrszigeti fürdőház kert­
jében fél 8 órakor kezdődött. Nyolc-tiz ezer 
embor jelent meg. Az egybehívok nevében 
Kiss János üdvözölte a szép számban meg­
jelent polgárságot és munkásságot. A gyűlés 
előadója Klárik Ferenc (Budapest), aki egy 
,-órás beszédben ismertette a politikai ese­
ményeket. Ismertette azokat, amelyeket Tisza 
és társai elkövettek és amelyek következ­
ménye, hogy lázban áll az egész ország és 
minden falevélrezzenésre kardesörrentés a 
visszhang. A népgyülés hangulatára jellemző, 
hogy valahányszor Tisza nevét említette 
Klárik, mindannyiszor szűnni nem akaró ab- 
cugolás hangzott föl. A népgyülés Justh 
Gyulát táviratilag üdvözölte.

A gyűlés bezárása után megmozdult a 
S—9 ezer ember. Hiába volt megszállva 
minden tér, tüntetés volt olyan, hogy olyat 
nem igen látott még Győr. Hangos volt a 
belváros a tüntetők „Éljen a választójog!“ 
és „Abcug Tisza!' kiáltásaitól. A tüntetés 
éjfélkor ért véget.

Adja vissza 
a mandátumot.

Pápán is tüntettek a választói jog mel­
lett és a parlamenti jogtiporlás ellen. Teg­
nap délelőtt kétezer főből álló tömeg fogadta 
a vasúti állomáson Csizmadia Sándort. Az 
állomástól viharos lelkesedéssel vonultak be 
a városba. A pápai képviselő, a mungó An­
tal Géza háza előtt a munkásság vezetői 
csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták meg­
akadályozni, hogy az elkeseredés a képviselő 
ablakain ne nyerjen kifejezést.

Délután 4 órára volt hirdetve a népgyülés, 
3 órakor már 3—1000 főből álló tömeg jelent 
meg a gyűlés színhelyén, fél 4 órakor az.on- 
hai” hirtelen zápor kereked -tt, úgy, hogy a 
népgyülést, kénytelenek voltak a Jókai-körben 
megtartani, ahová ezer ember fért he. No­
vak István nyitotta meg a népgyülést s 
elnöknek dr. Sugár Jenőt, jegyzőnek Mull 
Józsefet ajánlotta, akiket meg is választottak. 
\ népgvülts előadói voltak Kcrbolt Alajos

és Csizmadia Sándor. A beszédek' után ha­
tározati javaslatot fogadtak el, melyben el­
itélték Antal Géza pápai képviselő maga­
tartását, megvetésüket fejezték ki iránta és 
fölszólították, hogy adja vissza mandátumát 
a város közönségének, mert őt nem ilyen 
szereplésre választották meg.

Sí; ászváros munkássága jnnins 9-én 
tartott jól sikerült népgyülést több mint 
1000 résztvevő jelenlétében. A népgyülést 
Berzán Janos nyitotta meg. Ajánlatára el­
nöknek Herta János, jegyzőnek Olteán 
Ádámot választották meg. X népgyülés elő­
adója, Kreczu János (Nagyszeben) majdnem 
kétórás beszédben ismertette román nyelven 
azokat a törvénytelenségeket, amelyeket gróf 
Tisza István és hívei elkövettek. A beszéd 
hatása alatt határozati javaslatot fogadtak 
el, amely szerint elitélik Tisza és Lukács 
politikáját, szégyenteljes dolognak tartják, 
hogy a román nemzetiségi párt meg mindig 
nem szállt szembe a kormány törekvéseivel, 
hanem azzal továbbra is egyhuron pendül. Végül 
kimondották, hogy a szociáldemokrata pártot 
és a Justh-pártot táviratilag Udvözlik, kitar­
tásra buzdítják és küzdelmeikben támo­
gatják.

gyilkos szerele
Agyonlőtte 
a kedvesét.

Hajdudorogon a napokban veres sze­
relmi dráma történt. Egy gazdálkodó leányába 
szerelmes volt a kocsis, de természetesen 
reménytelenül. Az elkeseredett legény fegy­
vert fogott a a leányt lelőtte. Az eset rész­
letei ezek:

Szakáll Mihály hajdudorogi gazdálkodó 
tanyáján szolgált V. Szabó Antal 18 éves 
legény. Kocsisnak szegődött be. A legény 
szemet vetett a jómódú gazda 18 éves 
Juliánná nevű leányára, akinél nem talált 
éppen elutasításra.

A leány meg a legény gyakran suttog­
tak együtt. Feltűnt ez a szülőknek is, akik 
azonban nem tulajdonítottak komolyabb je­
lentőséget a dolognak. Ebben azonban csa­
lódtak, mert a viszony egyre szorosabban 
kapcsolta össze a fiatalokat.

Az apa későn vette azt észre, amikor 
már közbelépése hiábavaló volt. Kijelentette 
a legénynek, hogy u a leányát másnak 
szánta, de hasztalan. Azután is folyton nyo­
mában járt a szerelmes kocsislegény a 
leánynak s hangoztatta is, hogy nem tudna 
lemondani róla.

Hétfőn este valószinüleg erélyesebben 
figyelmeztethette a gazda. Mikor a leánnyal 
találkozott, már nagyon indulatos volt a 
legény. Néhány szót válthattak s azt lehet 
következtetni, hogy a leány sem igen báto­
ríthatta szeretőjét, mert az hirtelenében fegy­
veréhez nyúlt s egy golyóval leteritette ked­
vesét, ugv, hogy az haldokolva rogyott
össze.

A merénylet után a tettes el akart. me­
nekülni, de a csendőrök elfogták. A nyomo­
zás befejeztével tegnap szállították be V. 
Szabó Antalt a debreceni kir. ügyészséghez, 
ahol letartóztatták.

Városháza.
Jóaziágezámláláe. A hortobágyi jószági 

számlálás két napja tart a legelőn, Medgya* 
szay Miklós gazdasági tanácsnok elnöklett 
alatt, a felügyelő gazdák részvételével. A 
jószágszámlulás ma fog véget érni.

Uj utnyitás a Homokkertben. A
homokkerti birtokosok, úgy látszik, rajta van< 
nak, hogy az ő keriségük mihamar rendezett 
szabályos utcákkal átszelt külvárosa legyet 
Debreczennck. Alig nyílt meg a múlt évben ; 
föutjn, a Szabó Kálmán-utca, az idén már; 
Lónyay-ntca kinyitását sürgetik. A telektulaj­
donosok ez utcához csatolandó telekrészeké 
ingyen hajlandók átengedni a városnak, csu­
pán a fa- és érckoporsógyár nem hajland' 
a telkéből elvágandó területet átengedni in­
gyen. A tanács felkérte a mérnöki' hivatalt 
hogy készítsen pontos helyszinirajzot a ki­
nyitandó utcáról.

Ruhaátalány megváltás. A rendőr 
főkapitány előterjesztést tett a városi tanáé­
nak, hogy a detektív szolgálatot telje.-, t. 
rendőröknek nyári ruhaátalányát készpénzbet 
váltsa meg. X tanács 72 koronát utalt ; 
detektiveknek.

Lebontsák vagy bórbaadják ? —
A város megvásárolta, jó drágán, a Xendég 
uiea 4. számú házat, melynek lebontása 
javasolja a rendőrség, bár a mérnöki bivr.ta 
és a gazdasági felügyelő jelentése széria 
még helyreállítható. A házat Aszódi Martot 
évi 600 korona bérért hajlandó berbevonu 
oly feltétellel, hog> a házat helyreállítja é; 
a szükséges javításokat is végezheti. .. u 
nács a bérbeadás mellett döntött.

fi homokkerti font.
Kinyitási községek 7 
Mi a me^olriás?

Olvastam az újságból, hogy Debreczer 
város tekintetes tanácsa elhatározta, hogy el- 

I készítteti a megígért két kutat, de viszont 
behajtatja közigazgatási utón a homokkert 
főút kinyitásának fele költségér az érdekel 
Dirtokosságon.

Egy előbbi cikkemben kifejiu.em, hogy z 
homokkerti főút kinyitását mai állcgotában 
nem tartom egészen "befejezettnek, mer. sen 
kövezve, sem pedig fásitva nőiesen. De h t ; 
városi tanács abban a tekintetben .násképer 
gondolkozik és valóban akéut tog csele­
kedni is.

Most az a kérdés, mennyivel is járul a 
homokkerti biriokosság a főút kinyitásához 7 
Azt mondják fele költséggel. Erről mi sem­
mit sem tudunk. Mi f lajánltunk egy összeg­
ben 14 ezer koronát az utnyitásra, de enné! 
többet egy fillérrel sem. Ezen ajánlatunkat is 
a következő feltételek mellett teaük : hogy 5 
főnt mentén levő ingatlanok négyszögöle után 
2542 fillért, a közepén levő ingatlanok négy- 
szögöle után 4 fülért, a szélen levő ingatla­
nok négyszögöle után 2 fillért fizetnek az il­
lető tulajdonosok. Továbbá az egyesekre 
kivetett összeg, az utmegnyitástól szá« 
mi tv a egy év alatt négy részletben fizet­
hető legyen.

A városi tanács utasította a mérnöki hi­
vatalt, hogy készítse el a Homokkerí terüle­
tének hiteles térképét, hogy a hozzájárulási 
összeg kivethető legyen. Én ezt úgy értel­
mezem, hoy a városi mérnökség m°rjen fel 
minden egyes homokkerti ingatlant külön-kü- 
lön és annak alapján vettessék ki az egye­
sekre eső hozzájárulási költség. Ha nem Így 
történik a kivetés: akkor az helytelen lesz

lótnáik Kerti vázákat és szobrokat viharálló terra­
kottából művészi 
kivitelben szállít

Tőiül József Debrecen,
A wienerbergi téglagyár és

Ferencz József-ut 8. Telefon 773.
építő 5 rész vény társaság kerületi képviselete
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Ugyanis teljesen megbízható területmennyi- 
ségi kimutatás — legutóbb tartott kataszteri 
felmérés — nincsen. A telekkönyv nem sza­
vatol a területért. A régebbi kataszteri felmé­
rés alapján álló birtoknyiivántartás adatai 
nem helyesek. Akárhány homokkerti ingatlant 
megnevezhetek, melyeknek területe a telek- 
könyv szerint és más, a birtoknyilvántartás 
szerint is más, mint — valóságban.

Tehát szükséges, hogy olyan adatok áll­
janak a tanács rendelkezésére, melyek teljesen 
megbízhatók legyenek, hogy sem maga a vá­
ros, sem egyesek meg ne rövidüljenek.

Homokkerti.

öngyilkos
posta-altiszt.

Halántékon lőtte magát.
A nagyvasúti állomásnál levő posta hi-

v.itaíoau szomorú tragédia játszódott le teg­
nap a kora reggeli órákban, Egy szegény,
: ős, családos posta-altiszt revolverrel vetett 
véget az ecetének. Kevés idő múlva a hiva­
tali vizsgálat magyarázatot is talált erre 
nézve abban a csekély hiányban, amelyet a 
gondjaira bízott pénzben fedeztek fel. Nem 
nagy ez az összeg, de éppen elegendő volt 
ahhoz, hogy a szerencsétlen embert a halálba 
kergesse.

Ámbár azt is beszélik, hogy Gulyásnak 
más oka lehetett az öngyilkosságra, mert 

mi kis hiány volt nála, azt fedezhette volna.
Gulyás István 48 éves posta-altiszt év­

tizedek óta áll már a debreceni posta szol­
galatéban. Mind ez ideig megbízhatóságához 
kétség sem fért a szorgalmasan és pontosan 
végezte a pénzes utalványok kézbesítését. 
Soha a legkisebb szabálytalanságot sem ta­
pasztaltak nála a éppen azért volt meglepő 
öngyilkossága.

Tegnap korán reggel, még hat óra előtt 
megjelent a hivatalos szobában. Ott kollegái­
val beszélgetett, akik magaviseletében nem
láttak feltűnőt.

Egyszer csak Gulyás igy szólt egyik 
társához, akihez szorosabb baráti viszony is 
tűzte :

— ,Adjál hó, egy hatost !*
Az rögtön át is nyújtotta neki a kívánt 

csekély összeget. Azt hitte, hogy pajtása 
talán egy pohár pálinkát akar inni.

Gulyás csakugyan el is távozott a szó­
imból, előbb azonban leakasztotta a falon 
fjggő szolgálati revolverét s magához 
vetíe.|Egyenesen a félre eső helyre ment, ahol 
miiive, jolb halántékon létté magát. Á 
golyó egészen átfúrta az agyat s oly erő­
vel hatolt at, hogy még a falba is bemé- 
lyedt s azt csaknem átszakitotta. Az öngyil­
kos nyomban meghalt. A golyó oly súlyos 
roncsolási végzett az agyban.

Érdekes, bogy a lövést, amely pedig 
hatalmas durranás lehetett, nem hallották 
meg. A zaja nem hatott be a szobába, ahol

teljes számban tar­
tózkodhatott.

Később bukkant reá a holttestre Váczy 
János postaszolga ő megdöbbenéssel látta, 
hogy mi történt. Persze azonnal orvosért 
telefonáltak, aki sietve megérkezett, de az 
öngyilkos teste már akkor ki volt hűlve.

A főnökség rögtön rovoncsolást rende­
zett a Gulyás kezeire bízott pénztárban. — 
Megállapította, hogy bárom utalvány nincsen 
kiűzetve s a fedezet nincsen meg rájuk.

Az esetről mindjárt értesítették hozzá­
tartozóit, akik Teleki-utca 78. szám alatt 
laknak. A boldogtalan embernek három gyer­
meke van, egy fia éppen évvégi vizsgára 
készülődött, amikor a gyászos hirt meghoz­
ták neki.

A rendőrség megtette kötelességét, a 
hulla elszállításáról intézkedett, jegyzőköny­
vet vett fel s előterjesztései alapján a kir. 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Vizsgálat
a

lüz eset ügyében.
Bűnügyi nyomozás 
a munkások eHen.

Az a nagy tűz, amely a fürdő-utca 4. 
szám alatt levő Kiár Andor-féle árutelepet 
szerdán délután teljesen elpusztította, még 
dolgot ad a rendőrségnek. Ki akarják derí­
teni mindenképpen, hogy mitől gyuladhattak 
ki a raktárak. Hogy az esetet pusztán a 
véletlenre tolni nem lehet, az bizonyos.

Valószínűnek látszik ugyan a gondat­
lanság. Az a feltevés, hogy a kisvasút moz­
donyából kipattanó szikra okozhatta volna a 
tüzet, nem igen jöhet tekintetbe. Éppen ezért 
a munkások ellen bűnügyi nyomozás indult 
meg annak a felmerült kérdésnek a tisztá­
zása végett, hogy nem-e pipáztak a gyúlé­
kony anyagok közelében, vagy esetleg nem 
dobtak-e el gyufát ? a szakértő közegek 
inkább e mellett érvelnek.

Éppen ezért tett Ozovy István rendőr­
kapitány a bűnügyi vizsgálat megejtésére 
nézve előterjesztést. Ezt megelőzőleg tegnap 
délután Ozory István rendőrkapitány Publig 

\ Ernő tüzoltótőparancsnokkal helyszíni szemlét 
j tartott. Megnéztek tüzetesen mindent, a tűz 
I keletkezésére nézve azonban pozitív adatokat 
i most sem találhattak.

A kár, mint említettük, igen jelentékeny. 
Az épületek egészen elhamvadtak, a rengeteg 
mennyiségű anyag, áru szintén megsemmi­
sült, hasznavehetetlenné vált.

A rendőrség megállapította, hogy a tu­
lajdonos nem jelentette be a telep megnyitá­
sát. Ezt pedig a közbiztonsági szempontok 
megóvása, ellenőrzése végett kötelessége lett 
volna. E mulasztásért kihágás! utón teszik 
felelőssé.'

Újdonságok.
* Közgyűlés. A siketnémákat gyámo- 

litó egyesület jmüus 80-áu tartja évi rendes 
közgyűlését a városháza közgyűlési ter­
mében.

* Üdvözlet a debreceni gazdáiknak.
A kecskeméti és szegedi felső tanyai gazdák 
közös találkozójukról táviratban üdvözöltek 
gazdatársí szeretettel, a debreceni gazdákat 
és gazdasági egyesületet.

* Békéltető ülés, Az ipar testület 
békéltető bizottsága ma délután ülést tájt.

* Szabad az eperlevélszedóa. A
selyembogártenyésztés megvédése érdekében 
közhírré tétetik, hogy aki az utakon és ut- 

! cákon levő eperfál-rról a selyemtenyésztőknek 
1 a levélszedést akadályozza, kihágást követ 

el és az 1894. évi XII. t.-c. 93. §. értelmé­
ben 100 koronáig terjedő pénzbírsággal fog 
sujtatni.

* Kémenytüz, A vágóhíd háta megett 
levő olajgyárban tegnap este felé kémény tűz 
támadt. Ezt azonban sikerült mihamarabb 
elfojtani, úgy, hogy «. tűzoltóságnak csak 
jelezték, de nem kellett kivonulnia.

* Arckép leleplezési ünnepély, 4
debreceni izr. szent-egylet, volt érdemdús fő­
orvosa : néhai dr. Popper Alajos ur arcképé­
nek Itíicplezc&e Cctjaibúí Junius hő IG-an, va­
sárnap d. e. fél 12 órakor, József kir. bérces 
utca 26. sz. alatti tanácstermében ünnepélyt 
rendez. Sorrend : 1. Megnyitó beszéd. Mondja • 
Stern József elnök. 2. Ünnepi beszéd. Tartja; 
Krausz Vilmos főrabbi. 8. Emlékbeszéd. Mondja 
dr. Szántó Sámuel.

* Halálos kaszálás. Feketetót község 
ben Barb Juon a mezőn lucernát kaszált 
Délig dolgozott a mezőn, mikor pihenő élőt. 
még ki akarta tenni a kaszát.&Fenés közbei 
megcsúszott a lába és a szerencsétlen embei 
beleesett a kaszaba. A kasza keresztül ha­
tolt mellén és a hátán jött ki, mintegy 2i 
centiméterre. A borzalmas dolognak több ta­
núja volt, akik Tenkére siettek orvosért. 
Mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen 
ember már haldokolt.

* A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése. A debreczeni kereskedelmi ét 
Iparkamara junius hó 20-án, csütörtökön 
délután 3 és fél órakor, szekháza tanácster­
mében rendes közgyűlést tart, melyre a ka­
mara tagjait tisztelettel meghívja: Szent-Ki­
rályi Tivadar einök. Napirend: Debreczeni La­
jos alelnök legfelsőbb kitüntetése. A székház 
építkezés ügyeiről. A debreczeni iparművé­
szeti kiállítás. Az ipartestületi jegyzők tanfo­
lyamáról. Honvédség 1913. évi bakancs szük­
ségletének szállításáról. Az építő mesterségek 
gyakorlására alakított vizsgálóbizottság szer­
vezetéről. Dr. Julow Viktor s. fogalmazónak 
kamarai fogalmazóvá való kinevezéséről. Dr. 
Radó Rezső és dr. Julow Viktor fogalmazók 
védjegykezelési hivatali esküjéről, jelentés, a 
folyó ügyekről. Titkári jelentés az ügyforga­
lomról. Miniszteri elintézések a kamara felter­
jesztéseire. Uj gyorsvonatok beállítása Buda­
pest—Debreczen között. Kassa—temesvári 
közvetlen vasúti összeköttetés. A debreczen! 
Mester-utcai postahivatal felállítása. Debre­
czeni gyapjuaukcio. Államsegéiyes ügyek. Ta­
nulmányi ösztöndíjak. Iparos önállósulási 
össztöndijak. (Löfkovlts-alapitvány.) Volgtlän* 
der-féle ösztöndíjak. Goldberger-féle segéiy-

r-fe r»;w ^
Üyi ™ J b- k> ™ A

• V . V-U. tyű

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező ssebnei-sxeeb Mágiának, öltönyök és
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy sirály 
csodás szépek és az ál Ilii OiCSŐM&k Él bárhol.
flerő Ernő Plac-atea 43.

a személyzet már akkor
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dijuk. Ipari munkások kitüntető jutalma. Ta- j 
nouciskolai kitüntető érmek. Zárt tehervona- ' 
tok rendszeresítése az őszi szállítási idény 
alatt, ömlesztett gabona küldemények zsák­
jainak kezelése. Közvetlen csomagszállító vo­
natok beállítása Budapest—Debreczen—Szal­
mát között. Telefonelöfízetők névjegyzéke. A 
polgári iskola reformja. — Az iparfej­
lesztési törvénynek újbóli megújítása. — 
Nyers állati bőrökkel foglalkozó munkások 
egészségének megóvása. Debrecen sz. kir. 
város bérkocsis szabályrendelete. Jásznagy- 
kun-Szolnok vármegye társas gépkocsi sza­
bályrendelete. Turkeve fogadós és vendéglős 
szabályrendeletének módosítása. Máramaros- 
sziget bérkocsis szabályrendelete. Debrecen 
sz. kir. varos közvágóhíd! szabályrendelete. 
Nagybánya r. t. városnak a szénsavval telí­
tett vizek fogyasztási adójára alkotott sza­
bályrendelete. Jásznagykun-Szolnok vármegye 
szabályrendelete a borbelymühelyek tisztán­
tartásáról. Jáezdózsa község nj.országos vásárja. 
Jánoshida község vásáráthelyezése. Beregkis- 
almás váaárathelyezése. Vezsenyi koinp vámja.
A vasúti személydijazás reformja. Általános 
pari szakcimtar kiadása. A szikviziivegek 
kötelező űrtartalma. Védőmesterek az építő­
iparban. Hetivásár látogatására szóló ipar- 
igazolvány nem adható ki. Megrendelósgyüj- 
íők a pékiparban. Hatósági busszékek áru­
sítási köre. Gazdaságban alkalmazott iparosok 
ranonctartása. Iparigazolvánnyal bíró zsib- 
rusok arusithatnak-e zsibvásáron. Végeladá­

sok, kihágások. A szolnoki felső keresk. is­
kola kérelme. Nagybányai keresk. tanonc­
iskola kérelme. A londoni magyar egyesület 
kérelme. A berlini osztrák-magyar egyesület 
kérelme. Indítványok.

* Meghalt az apja sírján. Magas­
hegyen vasárnap temették Slezsics János 
gazdát. Irma nevű leánya súlyos betegen 
kisérte apját utolsó útjára, melyről azonban 
ő sem tért vissza. A leány rá borult apjának 
frissen hantolt sírjára s nem kelt fel többé, 
meghalt. Szivszélhüdés érte.

* Agyondöfte a bika. Darkó János
tiszatétényi gazdálkodó kint járt a község 
határában, amikor hirtelen egy megvadult 
bika jött vele szemközt. A gazdálkodó a fel­
dühödött állat elől nem tudott kitérni és a 
bika a szerencsétlen embert szarvaira kapta. 
Többször a magasba dobta a gazdálkodót, 
majd a földhöz vágta és agyontaposta. A 
gazdálkodó öt gyermeket hagyott hátra.

* Itt a nyár. Aki teheti, már nyaral. — 
Mindenki elutazik, vagy lehetőleg megbíz va­
lakit, hogy lehetőleg Menton-ból vagy Sebe- 
weningenből küldjön anzixokat az ismerő­
söknek.

— Hova megy az idén? — kérdezi a 
kávébáz terraszán egy nr a barátjától.

— Tudja, hogy őszinte legyek, én itthon 
maradok.

— Ne mondja, miért ?
— Hát tudja, mindegy, hogy hova megy 

ilyenkor az ember, úgyis mindenütt meleg 
van. Akkor mégis kellemesebb itt maradni, 
mert itt legalább nőm fogok találkozni isme­
rősökkel.

* Véres sztrájk Palermőban. A
palermói sztrájk, mint onnan táviratozzák, 
egyre veszedelmesebb jelleget ölt. Tegnap 
véres összeütközés volt a sztrájkólók és rend­
őrök között. Több ezer munkás forradalmi 
dalokat énekelve járta be a várost. Délután 
a tömeg a községháza elé vonult és köve­
telte, hogy a községtanács mondjon le. Ek­
kor véres harc következett. Két rendőr, 
tizenöt csendőr és vagy száz tüntető többó- 
kevésbbé súlyosan megsebesült.

4 Katonai céllövészet. A cs. és kir.
II. 61. gyalogzászlóalj junius hó 19-ikén 
reggeli 7 "órától déli 12 óráig a Sárkut tanya 
melieiti lőtéren éles golyóval céllövészetet 
tart.

* Kiss Béla zenekarával kilenc na­
pon át tartott hangverseny estéket Nagy­
váradon a Pannóniában, ahol a nagyváradi 
intelligens közönség elismerésével találkoztak. 
Sikerült hangversenyeik után, amelyekről a 
nagyváradi lapok is dicsérettel Írnak, tegnap 
tértek haza s már várta Őket a sürgöny, 
hogy a nyáron Tátralomnieon játszanak. 
Valószínűleg elfogadják a szerződési feltéte­
leket s a nyáron nem lesz itthon a Kiss 
Béla zenekara sem.

* A holnap esti mulatság. Nagy
érdeklődés előzi meg a holnap esti mulatsá­
got, amelyet a nagyerdei Dobos-pavillonban 
s az előtte elterülő térségen tartanak meg. 
A mulatság délután fél öt órakor veszi kez­
detét. Veress Tóni és fia zenekara séta­
hangversenyt rendez s a felállított sátraknál 
és asztalok mellett a Szt. Erzsébet egyesület 
úrasszonyai és nrleányok nagy gárdája 
uzsonnát szolgálnak fel. Később lampionos 
korzó és konfetti csata lesz. Az uzsonna 
alatt csinos kosztümben nrleányok, mint 
kucséberek járnak az asztalokhoz, hogy a 
publikum néhány fillérért játszhasson a kn- 
cséber számaival s a gazdag játék és- cse­
megeraktárból nyereményekhez juthasson. 
A délutáni mulatságra mindössze busz fillér 
lesz a belépó-dij. Este kabaré lesz a Dobos- 
pavillonban, ide már külön belépő dijat kell 
váltani; személyenként egy korona lesz a 
belépő-dij. A műsor azonban igen élvezetes­
nek ígérkezik. Szerepelni fog többek közt 
Havas Gáborné is, aki Farkas Imre dalait 
énekli, még pedig Farkas Imre zongorakisé- 
rete mellett. A kabaré után táncvigalom lesz, 
bizonyára kivilágos kivirradtig.

* A rablógyilkos oselfogáea. Szé­
kesfehérvárról jelentik: Az itteni rendőrség 
tegnap ismét kapott értesülést a letartóztatott 
rablógyilkos felől Mihálylovics Momir elő­
ször tényleg Lipovácra utazott; onnan el­
ment Bárányba s ott beállt katonának, azt 
gondolván, hogy igy majd nem találnak rá. 
Már biztonságban kezdte magát érezni, ami­
kor a sok sürgönyváltás után, a razányi elöl­
járóság értesítette a lipovácl csendörséget, 
hogy a keresett gyilkosra hasonlító s azonos 
nevű egyén beállt katonának, így került hu­
rokra a rablógyilkos.

4 Földrengés. Augustából (Georgi ál­
lam) táviratozzak ; Georgiában a Dél-Karoli­
nában heves földlökéseket éreztek. A házak 
meginogtak. A néger lakosságot nagy rémü­
let fogta el.

* Ninos hűtő a vágóhídon. A has-
iparosok panaszolják, hogy nincs hütő a 
vágóhídon és bár elhatározta a városi köz­
gyűlés a vágóhíd kibővítését és hűtőkkel 
való ellátását, éppen a legszükségesebbet 
hagyta legutoljára. Legelőször azt a munkát 
végeztették, amely a hivatalnokok kényelmét 
szolgálja, legutoljára hagyták pedig a leg­
szükségesebb munkákat, melyek a vágóhidat 
fenntartó, nagy adóval megterhelt iparosok 
előnyét és vele közérdeket szolgálnak. Ilyen 
a bölcs, városi politika!

* A püspök Szeghalmon. A leghöíó«
lebbi Kálviaeum ünnepség, amelyen dr. Bal­
tazár Dezső püspök részt vesz, Szeghalmon 
lesz junius 16-án. Közreműködnek a güspö< 
kön kívül: Dávidházy János és Kiss Feren< 
esperesek is.

* A veszett kutya garáadálkodáaa
Kocsis N., Mátyás király-utca 2. szám alatt 
lakosnak van egy fekete-tarka kutyája. Aj 
eb alighanem veszett A veszedelmes álla- 
tegnap délután kiszabadult a előbb Domjác 
Imre, Imre nevű Hát, majd pedig Göncz 
Lajos, Lajos nevű flát marta meg. A gyér 
mekek szülei feljelentést tettek a rendőréé 
gén, amely azután arról is értesült, hogy i 
kutya a gazdáját is megharapta. Az pbc 
állatorvosokkal megvizsgáltatják h énnel 
eredményéhez képest intézkedni fognak maji 
arról, hogy a sérülteket felszálhttassák - 
a budapesti Pasteur-intézetbe, vagy nem'

* Anyák jutalmazása. Londonon .
Melbourneből jön a hir, hogy törvényjav.: 
latot nyújtottak be, mely szerint mim! 
nőnek, aki gyermeket szül, 120 korona jut 
mat ad az állam.

* Rendezett adósságok. Egy klubban tor 
tint a következő kis eset. Két úri ember kár
Slzott Az egyiknek nagyon rosszul ment 

kor jött valaki, aki a peches embert még 
jobban megfőzte, azt mondta neki:

— Igaz, hogy kifizetted minden tartó 
zásodat ?

— Én? — kérdezte csodálkozva az illető 
— Igen, azt hallottam, hogy rendezted a. 

adósságaidat. Hogy most mindent kifizette 
és most már csak egy részvénytársaságnak
tartozol.

— Micsoda részvénytársaságnak ?
A másik a Miébe súgta:
- Fűnek és fának 1
* As enyveskesü cseléd, Benkő Ja

nos, Egymalom-ntca 3. szám alatti lakos 
nyugalmazott honvéd századoshoz junius he 
8-án állott szolgálatba Kozma Zsuzsámra 4? 
éves cseléd. A jeles személy azonban mind 
járt másnap el is tűnt, de nem üres kézzel 
A gazdája bevásárolni küldte megfelelt 
készpénzzel, amelyet Kozma Zsuzsánna el­
költött és még nem jelentkezett. Ezért áztál 
a rendőrség érdeklődött utána és sikeresen 
meg is találta. Kozma Zsuzsánna azzal vé­
dekezett, hogy ő megtett és megvett min 
dent, amit parancsoltak, a csomagot átadt; 
egy asszonynak, akitől ezt a Degenfeld-térei 
a tumultusban ellopták. Ezért nem mer, 
visszatérni. A rendőrség azonban már régei 
nem hisz a mesékben s ezért Kozma Zsu 
zsánnát annak rendje és módja szerint le­
tartóztatta.

* Halálosát. Néhai polgár Labonci 
István városi rendőr folyó hó 12-én délutár 
4 órakor, életének 39-ik, boldog házasság 
nak 9-ik évében hosszas és súlyos szenvedd 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunl 
földi részeit folyó hő 14-én délután 4 órako 
fogjuk Cslllag-utc 41-lk számú gyászháztó! 
Kistemplomban tartandó gyászima után s 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalom 
helyezni. Végtisztességtételérc rokonaink... 
barátainkat, a megboldogultnak kartársait, va­
lamint a bánatunkban igaz részvéttel oszto- 
zókat szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke drága poraira. Bánatos neje: özv. 
polgár Laboncz Istvánná szül. Kapusi Erzsé­
bet. Gyermekei: István és Erzsiké. Édes apja: 
özv. polgár Libonoz István. Násza: polgái 
Kapusi Márton nejével Molnár Erzsébettel ét 
gyermekeivel. Testvérei: polgár Laboncz Zsu*

és világosan úgy glycerin 
kérje és fogadja el, 
ha szappant vesz, . . 
hogy kolozsvári *anflula

ich-féle) járvány

A kolozsvári gyógy- 
szappan-gyár azért 
lett világhírű, mert a 
legdrágább és teljesen 
ártalmatlan anyagból 
készAti szappanait !

V;
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ísánna férjével polgár Móré Sándorra! í
gyermekeivel, polgár Laboncz Eszter féri-v : 
polgár Gulyás Andrással és gyermekeivel, 
polgár Laboucz János nejével Korcsolai Ro-- 

'iával. Nagybátyja!: özv. polgár Laboncz J i- 
'nos és gyermekei, özv. polgár Laboncz Mi­
hály. Valamint több közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Fodor Testvérek bi­
zalom temetkezési intézet rendezi.

* A tyivs kimarta a gyermek sze­
mét. Leleszi József karádi kisgazda udvarán 
unnak 5 éves hasonnevű kis fiacskája az 
apró csibéket fogdosta. A kotlós tyuk nagy 
dühösen neki szaladt a kis fiúnak és jobb 
szemét csőrével veszélyesen megsértette. A 
gyermeket a kórházba szállították, ahol az 
orvosok azt állítják, hogy a sértett szemet 
ki kell venni.

* Torn api halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Mizsik József r. kath. 13 éves, Laboncz 
István ref. 38 éves.

* Lábára esett a um. Asztalos Miklós 
munkást tegnap munka közben baleset érte. 
Lábára esett egy sinvas s súlyos sérülést
zenvedett. Beszállították a közkórházba, a 

hol kihallgatta a rendőrség.
* K-öaaönetnyilvánitás. Mind izon jó 

rokonainknak, ismerőseinknek és az elhunyt 
kar társainak, kik felejthetetlen jó gyerme­
künk temetésén megjelenni szívesek voltak 
Ó3 ez által véghetetlen fajdalmunkban ve­
lünk együtt éreztek, ez utón mondunk hálás 
köszönetét: Telky Mátyás és neje.

* Ócska tankönyvekért legnagyobb
art fizet Acél antiquáriuma.

* Vizsgái leányka szalmakala-
pok, virágfazerrel diszi.ve, 2 korona darabja. 
Legelegánsabban díszített női kalapok, tagál, 
lószőríonatból most már leszállított árban 
Rózsa Lajos által vezetett női divatáruház­
ban, az .Alföldi palotában*.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Csuz és köszvény épp oly kitünően 
gyógykezelhető Püstyénben, mint gyomor, ideg 
vary cukorbaj. Itt ugyanis nemcsak a világ­
hírű kénes iszapfürdők állnak rendelkezésre, 
hanem a nemrégiben megnyílt uj fürdő és 
száílópalotában a legkiterjedtebb módon gon­
doskodtak mindama gyógy Vényezőkről, melyek 
a fenti betegségek sikeres leküzdésére szük­
ségesek. Rendkívül megkönnyíti az eredményes 
gyógykezelést az a körülmény, hogy az összes 
try ógy cl járások egyesítve vannak az uj szálló 
es fürdőépületben, ami kivált hűvös időjárás 
esetén megbecsülhetetlen előny gyengébb szer­
vezeti betegeknél.

* Jókai olcso kiadása havi 2 koronás 
részletre rendelhető Antaliénál.

* Igyunk kristály Oasinő-vizet, fél
j literes üveg 4 fillér. Megrendelhető ; telephon 
I 111. szám.

* Szabó-fél« pármai ibolya szappan a 
I legfinomabb rnosdószappan azok közt, amiket

eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az ° arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Dcbreczenbcn Jósa és 
jóna cs a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsck Géza, Kontsck Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla piperc-szappangyáros 
Miskolcon.

* Irodalmi müveket és bárminemű 
szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett 
szállít a Csáthy-fcie könyvkereskedés. Piac- 
utca 8. Telefon 296.

äoseg
|j ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
i tér, nycrssclyem és mosó öltönyeinket 
ea

earns?'

kész férfi, íiu, gyo raek- 
ruba nagjf árniiázában

Mima Pitin 13.
Alföldi tak. szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy 
az árak olcsóbbak,
:: mint bár-Szel. s;
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Túl halmozott raktár miatt az 
j$ össze j férfi, fiú és gyermek szö- 
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S'.iíassy Etel Nagyváradra aser-
södött. Mint a fővárosi lapokban olvassuk, 
Szilassy Etelka nem a szabadkai, hanem a 
nagyváradi színházhoz szerződött ősztől 
kezdve.

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönség t, hogy az iparművészeti kiállításon 
-ok bő rd i sz m ü tárgyai m műtermemben is meg­
tekinthetők és me vehetők. Antalfy Ferenc, 
Piac-u. 31., a városházzal szemben.

* „Kristály viz“ palackja4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Nyárikort sorosamon. A Dréhei-
nagy nyári kertje nyitva van. Egész nap 
árnyas fák alatt sörözik a közönség. Kitűnő 
Korona sör és Back sör. Jeges italok. Zóna 
reggelik.

* Ügyes fiú küldöncnek felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

* Gáspár, a fold körül, hires müve 
teljesen jó karban, antiquarice, feláron eladó, 
Antalfy Józsefnél.

* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegessége) Debrecenben csakis Halmágyi- 
'nál szerezhetők be. Föüzlet Piac-utca 47.
Telefon 632.

Harisnyák, keztyiik legdivatosabbak 
iBeabó Lajos fiai cégnél.

Üzletszerzőket keres bevezetett biz­
tositó int \ rh o':. űzi '.es referenciák -
kai a khüu.i;. ,..-i t vah.......Nsi • t •.••edetr-ü-

Teligér .

Váljunk ol! Az Uranusban ma utol­
jára látható ez a remek két felvonásos víg­
játék, melyben a főszeredet ,Prince*, Deb­
recen közönségének kedvese játsza. E kép 
lepergésc alatt a közönség ki nem fogy a 
nevetésből ! Ilyen pompás vígjáték nem egy­
hamar lesz az Uranusban. Egyébként az 
egész műsor oly remekül van összeállítva, 
ír Jyben igazán csak az elite közönség ta­
lálja meg a 1 ^kellemesebb szórakozást. A 
mai műsor is Sucbán igazgató rntinirozott, 
finom, jó ízlésére vall. Az Uranus estéről- 
estére zsúfolt házak előtt tartja előadásait. 
A nézőtér levegője „fenyő* illattal van te­
lítve. A fényes elite műsor a következő :
1. P thé-fole Mozgófénykép Híradó. Multheti 
világesemények. — 2. Gorona, a spanyol
Velence. Gyönyörűen színezett tájkép. — 3.
Az örökbe fogadott leány. Társadalmi dráma.
— 1. Pali biztosítási ügynök. Rendkívül mu­
lattató. — 5. Macska tanulmány. Természet­
rajzi felvétel. — G. A Niagara vízesése.
Gyönyörűen színezett helyszíni uj felvétel. —
7. A ezéo Amazon. Házasság XV. Lajos kő­
mből. Színes kép. Idyll. — 8. Váljunk el ! 
Pompás vígjáték 2 felvonásban. — Elő­
adás este pont 8 és 10 órakor kezdődik. 
w '•' ' 10-i r folyt ’.'.in bemenet. Rendes hely* 
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a műsor.
Izsák, a házaló zsidó. (Nagy ,Mn,e 

2 felvonásban.) Szombaton és vasarnap kérni 
bemutatóra az Uranusban, pompás kétórí 
amerikai műsor keretében. r‘

Táviratok.
Wlassits Gyula báró lesz.
Budapest, junius 13. Mint hire 

jár, dr. Wlassits Gyula volt közokta­
tásügyi miniszter, a közigazgatás1 
bíróság elnöke — bárói rangot kan 
almás! előnévvel. p

Európa történetében páratlan!
Budapest, junius 13. a belga parla­

ment egyik tagja a Gerbeand-ban meg. 
szólította Szmrecsányí György néppárti kép. 
viselőt és kijelentette, hogy szemtanúja voll 
a Képviselőházban történteknek, melyek pá 
ratlannl állanak Európa történetében. As 
ellenzéknek gratulált és megígérte, bogi 
hazájában el fogja mondani híven az ?tl 
tapasztaltakat.

Nagy hitelezési csalás.
Budapest, junius 13. Hajdúság 

Mihály és György cipészek 200.000 K 
adósságcsinálás után csődöt mondtak, 
de az árukat a Kőrös-utca 12. sz. a 
házban rejtették el. Letartóztatták 
mindkettőt, mert Németh Lipót rendőr- 
tűzi éppen akkor érte tetten őket 
mikor a nagyértékü bőröket el akarták 
szállítani.

Harc a munkapárt ellen.
Hódmezővásárhely, junins 13. Ma fai 

tóttá közgyűlését a Kossuth Lajos pártk3i 
dr. Nagy György elnöklete alatt. A pártkifi 
elhatározta, hogy az alkotmány ti pró munka- / 
párt minden tagjával társadalmi ntonas érez­
teti megvetését: dr. Lánczy Simon inditvá 
nySra elhatározták, hogy Herczeg Ferenc 
összes munkáit kidobják a könyvtárból, amit 
nyomban foganatosítottak is. Herczeg Ferenc_ 
munkáit összetépték és a szemétre dobták 
Kmetty Béla indítványára kimondták, hogy 
a kormány sajtóját mindenünnen kiküszöbö­
lik és hasonló eljárásra szólítják fel az ősszefi 

‘függetlenségi köröket és olvasó egyleteket. 
Végül kimondták, hogy augusztus 16-án til­
takozó népgyülést tartanak.

Felszámoló bank.
Kisújszállás, junius 13. Afb Imilliő alap 

tőkével alapított népbank nagyveszteségei kö­
vetkeztében kimondta a felszámolást.

Az újságírók elégtétele.
Budapest, junius 13. Ma délután érte-, 

közletet tartottak az újságírók, melyen fog­
lalkoztak a munkapárti képviselők réazérő! 
ért durva megtámadtatássaL Miután a hír­
lapírók megnyugtató választ kaptak mái 
Tiszától is, azzal a kijelentéssel, hogy s 
hírlapírók . a legnagyobb izgalmak közt it 
híven és lelkiismeretesen teljesítették köte­
lességüket, napirendre tértek az eset felett

Az erőszakolt bizalom.
Körmend, junius 13. A munkapárt kiált­

ványát a községi rendőrök hordják házról- 
házra a járás községeiben és erőszakkal kény­
szerítik a népet, hogy elfogadja.

Sátoraljaújhely, junius 13. Zcmplé- - 
megyébe)^ a Budapesti Napló kiadása GO CG' 
példányban érkezett, de a főszoh-ihir 
tagadták a terjesztését.
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Angol sztrájk.
London, junius 13. A dolgozó szállító­

munkások száma egyre emelkedik. Ez .dó 
szerint száztizenegy hnjón 8530 munkás dol­
gozik. A szállítómunkások szövetségének 
manifesztálna közli, hogy egy nemzetközi 
akció szervezésének gondolatával foglalkoz­
nak, mely abból állana, hogy az angol ha­
jók áruki^akási munkáit a külföldi munkások 
megtagadnák. Orbell szövetségi vezér szerint 
Londonban 22,000, az országban 23,000 
munkás áll sztrájkban, Tillet sztrájkvezér 
szerint az országban sztrájkolók száma 
meghaladja az 50,000-et és ez a szám foly­
ton" emelkedik.

Ahol a cápák tanyáznak.
Hamburg, juniua 18. Azon a kör­

nyéken, ahol a Titanic elsülyedt, rendkívül 
sok cápa tanyázik. Úgy látszik, a falánk 
szörnyetegeket a sok emberhullák csal­
ták oda.

Kovács Gyula ügye.
Budapest, junlus 13. A nagy beteg Ko­

vács Gyula képviselő letartóztatása ellen ma 
dr. Gonda, Henrik ügyvéd felfolyamodást 
nyújtott, melyben ugyanazon érveket sorolja 
tel, mint dr. Polónyl Dezső. A vádtanács 
holnap fog dönteni és döntése elé nagy ér­
deklődéssel néznek, mert s mentelmi bizott­
ság Kovácsot nem adta ki, a rendőrség pe­
dig a saját szakálára még házkutatást is tar­
tott a lakásán. Annál érdekesebb lesz a dön­
tés, mert mig Khuen fejéhez szünet alatt 
verték annak idején a tintatartókat, addig Ko­
vács Gyula nyílt ülésen lőtt Tiszára.

Nincs jegy.
Budapest, junius 13. A főrendiház ülése 

iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Az 
összes karzatjegyek már ma elfogytak.

Erőszak Tisza mintájára.
Rács, junius 13. a véderő bizott­

ságban a ruthének obstrukcióját a 
véderőjavaslatok ellen Tisza Pista- 
módra akarják letörni, t. i. a vita 
félbeszakításával egyszerűen szava­
zásra teszik föl a kérdést.

Az uralkodó lovagol
Becs, junius 13. Az uralkodó ma dél­

előtt félórát lovagolt a schőnbrunni parkban. 
Az uralkodó rendkívül üdének és jókedvű­
nek matatta magát.

Tüntetés a szerb király ellen.
Belgrád, junius 13. Péter király 

és György herceg ellen nagy tüntetést 
rendeztek a konak előtt. A tömeg az 
elkobzott lapokat lobogtatta kezében 
és gyalázta a királyt, mert gonosz­
tevőknek kegyelmet adott. A tömeget 
katonaság verte szét. Az összeütkö­
zésnek számos sebesültje van.

Tisza kész visszavonulni.
Budapest, junius 18. Tisza István bécsi 

kihallgatásával kapcsolatosan kormányparti 
körök azt a nevetséges hirt terjesztik, hogy 
Tisza kész visszavonulni, ha a további, bé­
kés munkának az ö személye lenne az aka­
dálya! Milyen nevetséges jámborság! Nem a 
Tisza személye, hanem az egész, alkotmány- 
tipró munkapárt, a törvény és alkotmány- 
sértések egész halmaza az akadálya minden 
békés munkának.

fP&gr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ü3m

Kovács Gyula 
állapota.

Jobban van.
Kovács Gyula országgyűlési képviselő 

állapota egyre halad a javulás utján és most 
már bizonyosra veszik a Herczel-szanatórium 
orvosai, hogy megmenthetik az életnek.

Jól aludt az éjjel és teljesen láztalan. 
Ez az orvosi jelentés, amit iierczel tanár ma 
reggel kiadott Kovács Gyula állapotáról. A 
beteg képviselő, miután fájdalmai tegnap már 
megszűntek, estefelé mély álomba merült és 
nem is ébredt fel ma hajnalig. Ez a hosszú 
pihenés láthatólag jót tett kimerült szerveze­
tének és ma reggel egészen vidáman beszél­
getett Herczel tanárral, amikor az megláto­
gatta, hogy uj kötést tegyen fejsebére.

Délelőtt tiz óráig senki sem kereste fel 
a szanatóriumot, hogy érdeklődjék Kovács 
Gyula állapota iránt. Ekkor érkeztek egymás­
után a család tagjai, akik nagy megnyugvás­
sal vették tudomásul, hogy az éjszakát nyu­
godt álomban töltötte és hogy állapotában 
lényeges javulás állott be.

Levelek és táviratok ma is garmada 
számra érkeztek az ország minden részéből 
Kovács Gyula címére. A leveleket azonban 
nem ó bontja fel, hanem a detektívek, akik 
állandóan ott tartózkodnak a betegszoba 
ajtaja előtt.

A. Kovács által elkövetett merénylet 
dolgában megindított rendőri és törvényszéki 
vizsgálat a rendes mederben folyik tovább. 
Megvárják, mig Kovács Gyula teljesen jobban 
érzi magát és akkor át fogják szállíttatni a 
rabkórházba.

Ügyével a vizsgálat befejezése után fog 
foglalkozni a törvényszék vádtanácsa, amely 
határozni fog a felett, hogy szabadlábra 
helyezi-e vagy továbbra is vizsgálati fogság­
ban tartja.

Tiszát játszanak 
a fogtechnikusok.

Zajos közgyűlés.
Zajos közgyűlése volt tegnap este a 

Budapesti fogtechnikusok ipartestületének. A 
közgyűlés napirendjére az elnökválasztás volt 
kitűzve. Az ülés megnyitása után Saár 
Gyula elnök kijelentette, hogy a közgyűlésen 
nem elnökölhet, mert tudja, hogy őt is je­
lölték az elnöki tisztségre. Javasolta, hogy 
egy korelnököt valaszszanak. Prepozícióját 
elfogadták és a közgyűlés bizalma egyhan­
gúlag Litkei Ferencre esett.

A választás után Gara József iparbiztos, 
a hatóság kiküldöttje kijelentette, hogy mi­
után elnökjelólés nincs, titkos szavazást tart 
célszerűnek és mindenki arra szavazhat, 
akire akar. Iszonya lárma tört ki az ipar- 
biztosnak erre a kijelentésére. Mindenki 
beszelni akart s az iparbiztos Blan Béni 
egyesületi tagtól megvonta a szót, mielőtt ez 
meg b -szédébe belekezdhetett volna. Majd 
pedig, miután Blau nem akart leülni, azzal 
fenyegette meg, hogy kivezetteti. Miután 
azonban ez sem használt, kijelentette az 
iparbiztos, hogy hatósági erőszak címén fel­
jelentést tesz ellene.

Gál egyesületi tag emelkedett ezután 
szólásra.

Klotiir van jelenleg á parlamentben 
is ... — igy kezdi beszédét.

— Megvonom öntől a szót! — mondja 
az iparbiztos.

Rettentő lármában törnek ki erre a 
közgyűlés tagjai. Zsebkendőket lobogtatnak 
az iparbiztos felé:

— Kis Tisza . . . Maga is Tiszát ját­
szik ! — kiabálják feléje.

E közben többen a korelnökhöz men­
tek és bejelentették neki, hogy az ö jelöltjük 
az elnöksége Barna fogorvos.

A lárma egyro trrt. Az ipar biztos vegre 
is megaokalta a dolgot s kijelentette, hogy 
miután meggyőződött arról, hogy a titkos 
szavazás felesleges, Saár Gyulát megválasz­
tott elnöknek deklarálja. Újult erővel tört 
tri erre a lármái, miközben az iparbiáton 
eltávozott.

Most a kinevezett elnök, Saár Gyula 
állott fel szólásra, Kijelentette, hogy miután 
az iparbiztos kinevezését nem tartja érvé­
nyesnek, lemond az elnökségről. Nagy zaj, 
óriási lárma kisérte szavait s az aj elnök- 
választó közgyűlést juniua 19-ikóro tűz­
ték ki.

Csarnok.
Céháldomások.

Szabók és szűcsök áldomásai 
a XVII. században.

(Folytatás.)
E lakomáknál — melyek rendszerint a 

céhmesterek házánál folytak le — a két 
dékánt nem lehetett teljesen a mulatókhoz 
számítani. Ok ilyenkor — egyik nevükhöz 
hűen — igazi szolgáló mesterek voltak. Amint 
a pecsenyét bevitték az ebédhez, kijárt a 
tál ételük, egy kanna boruk s ki volt kötve, 
hogy .hamar ebédeljenek és felkelvén, híven 
szolgáljanake. Éppen igy megvolt vacsorára 
a tál ételük s a pecsenyéjük, de csak az- 
utánra, mikor a céh elbomlott. Bort is csak 
akkor kaptak s addig a lakoma gondja reájuk 
hárult. Ok szolgáltak fel s ők hozatták a 
bort, mert ők voltak a céh pénzkezelői. —* 
Ügyeltek, hogy a bor ne tékozolódjékr Ina­
soknak, szolgáknak a céhmesterek hire nél­
kül egy kortyot sem adhattak, ha csak bün­
tetést nem akartak vonni magukra. Azon­
kívül jegyezniük kellett az áldomás folya­
mán a büntetést érdemlő botlásokat a végül 
ők rendeltek az öreg emberek hazakisérésére 
ifjú mestereket, kiknek büntetés terhe alatt 
kötelességük volt a hazamenetelig vigyázni 
azokra,

S

Kieebbrendü, de elég siirün előforduld 
áldomásokat tartottak a temetések útin, a 
halotti torokon is. Ezek azonban csendesebb 
és komolyabb áldomások voltak. Lefolyásu­
kat csak a szűcsöknél ismerjük. Itt a céh a 
sirásásoknál csoportokra oszlott s a temetői 
munkákban kijelölt öregebb mester alatt 
egy-egy csoport vett részt. Ez ügyelt a 
rendre, a magaviseletre. Temetés "után a 
sirásó mesterek ehhez a gazdához gyűltek, 
a gyászosok által rendezett torra. Itt is a 
jelen volt dékán hordott fel bort, töltött 
poharat. O számolt be a temetés bevételei­
ről és kiadásairól s ha a céhtagok a keser­
vesek gazdálkodásával nem elégedtek meg, 
a dékán a céh költségére mérsékelten még 
bort hozathatott.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 13.

Budapesti gabonatőzsdét.
fi fillérrel olcsóbb érőn elkelt (50 ti gr.» 

ként) 8000 mm. búza.
Rom, seb viltoz.Unn, tengeri ártartó.

A határidő-űriét
A hstéridflplscon me több ízben ingadozott m 

Irányzat. A kulísz eleinte reáliséit, de kteébb e bo­
rult idfilérée miatt visasavéeirolt, Az érveestesée 
megtérült.

A forgalom élénk volt
Arak 60 kilogrammonként.

Kezdete Váltósáé

Bnzaméjnara ..... 
Búza oki . 1 í , , 
Rom má|. . ; tk .

1184 1136
1148 1148

W—
Rom oki. . . * f fi t . 986 337
Zab mij. . . , Ji » . f—
Zab októberre . . « . . 
Tengeri jul. 191Í, . .
Tengeri aug.......................

908 918
860
869 K
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Uihölgyek
bocsos Jigyolméb. Képzőit : 
varrónő elvállal bármoly I 
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: I" árban. Óim Eöt- i
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txoerna
friss .. -1 áh ni.int 8 
(111. i •; -ú Bíró Pálnak ! 
...,-uton eső kert- j 
gaial..:......ban. 6660 1

ii.entstkaiéare
ős kihordásra ízletes úri ) 
házikoszt kapható. Varra- ’ 

6624 j

A
Csapó-u. 14. sz. alatti — 
Tör6-fó!e vendéglő üzlet 
kiadó. Értekezhetni a dél­
utáni órák alatt Nádud- 
vnrv Lajos cégnél. (I’me­
nten, barak)., 6t>07

B&rífnfiírűSn 
villák konyhákkal felsze­
relve, valamint kisebb la­
kások vagy szobák kia­
dók. Sas-utca 4. U. 5.

6502
Díványok

készen Nagy Antal kár­
pitosnál kaphatók. Tanuló 
fölvétetik Arany Jánoa-u. 
38 szám. _ 6176

Ouznnú
hnsítiző a legújabb! Ka­
laptollak < lesó árakban I 
Kötött női fölültök nagy- 
választékban! Benyáts 

. Eiruini! Debrecen Főtér.
___________ 198

Böszörményl-nt
4.Í szám alatt, Ujkertben 
1 utcai lakás azonnal 
kiadó. Mely áll 1 szoba,
1 konyha. 1 nyári konyha 
és mellékhelyiségekből. 

Ugyanott 1 kocsiszín és 
istálló kiadó vagy külön, 
vagy a lakással egy iitt. 
Értekezhetni a helyszínen. 
Bővebb felvilágosítás Da­
rab os-u. 54. sz. a. nyer­
hető. 214

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégen- 
leld-tér 11. __ 201

ízletes
ebédkoszt kapható bent-
* tkezésro oloso árért.
i im a kiadóhivatalban, b

Sasiakért!
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Rwl Nándor, Deák 
lerenc-utca 11. sz. b

Mindenféle
kenderkötqlek, zsákok, 

pony vák, függöny és er- 
nyővásznnk mezőgazda- 
sági ipari és háztartási 
kólókra gyári árban kap­
hatók. Feles Albert kötél 
nagyraktárában Csapón. 
19.____________  5926

Üzlethelyiség 
kiadó, Piac-u. 73. sz. a. 
Értekezhetni ugyanott I. 
emelet-n. 6548

Teljes
ellátásra Un gyermeket a 
Jövő tanévre jutányos . 
.árért elfogad intnligons 

íurinő. Cim a ki„dóhiva-
[talhan. b

Rózsa
* btirgonyn Pótorila 76 sz.
i kepbaté. 6540

Blügánvlxsgára
jutányos árért t előkészít
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cim a ki­
adóhivatalban. b

Key
csinosan bútorozott szoba
villanyvilágítással kiadó. 
Hatvan-utca 20. 6549

sapyp a

«MMOnHtoiHH te.jyeo ytuttt- iyioíe*«1** «■* 
i-casainMW» TM*k.»aMW«*aál e ktm««a <*«■» * "

tm
Csinos

i 6*1 «KtMIrsW

AyrChudetá**!, dlj» 
ftwleedó. Vidított «prt 
hirdettek <hja kwimg, 
gyekbea b bektlWhw»,

kocsizó és jobb- 
minőségű igás

lószerszám
kapható 1208

I isiiül] 
szíjgyártónál,

Hatvan-utca 4.

Ksfesíeí

Tanuló
fizetéssel felvétetik 
ródy József órás és 
szorésznól. (Piac-u.

Ap-
ék-
30.

6380
BTvmkáslányok

felvétetnek a Dobozgyár­
ban, Fürdő-utca 4. sz. 
Margit fürdő telep. 6 'B |

Mrmkásnók 
munkásiinvok jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek 
Tel eky-utca 160. 227

Gépkezelő
azonnal felvétetik, szik- 
vizgvártásban gyakorlot­
tak előnyben részesülnek 
Teloky-utca 100. 224

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha- 
risnyagyárába. 197

Gyakorlattal
bíró fiiszerkereskodő se- 
g, d íolvétetik Fúlegyházy 
Jánosnál, írásbeli ajánla­
tok személyesen adandók 
át,_______________223

Alkalmazást keres
í ogvégzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. He­
x' 1 — „Alkalmazás" cím 
alatt kiadóba. b

Könyveiében
jártas, jó és helyesírása 
kisasszonyt azonnali licuó- 
pésro keresők. Keiler. — 
(Zenodo épület.) 6544

Jó
családból való leány ki­
szolgálásra felvétetik, — 
Horgonyi, BathAnyi-u,

Eg-y
tanuló felvétetik Máthé 
Imre füszorüzletében, 
Mester-u 6545

Nyugalmazott
tisztviselő elsőrendű gdyri 
vállalat írod I óban azon­
nali belépósi’o felvétetik. 
Cim a kiadóban. 6546

14 -16
éves fin éjjeli munkára 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban. b

Felvótetik
gyakorlott ingvasalónő és 
mosónő. Első [Debreceni 
íiiosóintézut, Piac-utca 66.

Eery
fiatal segéd s ogy kiszc 
gáló"leány*Pétirfia, hon- 
védgyalogsági Lanti; . 
azonnali helCpósrc l'olv. 
totik. 65li'

fiatal mindenes főzőné ke­
restetik 15-ikére, Varga- 
utca 21. sz. 6552

Fűszere«-
sogéd elsőroudú munka­
erő azonnal alkalmazást 
nyerhet üzletemben. — 
Deutsch Lajos. 6551

Egy
jé tuzőnő ,11 ír. hetidre- 
tóssol állandó munkára 
azo „nnl ^fep''étetik Fin- 
kelstein cipőfclsőreszké- 
szitő, Csapó-u. 11. 6548

Eladás.
Vendéglő

modern uj bercndezóesol 
elutazás miatt eladó. —
Cim a kiadóban. 6516

Két
hektó asszu bér eladó. —
Tímár-utca °6. 6523

Csapókertben
Apponyi-u. 3 számú elő­
nyös fekvésű szőllő ol- 
adó. Értekezhetni Homok 
utca 142 6352

Bor
van eladó. Eötvös-utca 106 
____________________ 6424

Eladó
használt ajtók, ablakok, 
vasredőnyök, füszerbéren- 
dezések. Széchenyi-u. 60.

6538

Eladó
tanya, jó fekete föld Blep- 
Álomzugban 91 kataszt- 
rális hold. Darvay és Bagi 
Csapó-utca 5965

100
hektoliternyi kitűnő bor 
eladó. Értekezni Piac-u. 
41. sz. a. irodába. Telefon 
151,_________________ 6380

D jliánytőxsde
jóforgalmu eladó. Cim a 
kiauóban. 6541

Eladó
ngy kis ujház a vágóhíd 
háiamogetti utón, kevés 
pénzzel megvohető, ház­
helyek is kaphatók. Ér­
tekezhetni Kardia-u. 7, 
_____________________6426

~ Eladó
a városi faraktár mel­
let a MÁV gépjavító 
műhely közölő ben a 
JÓN Vféle — mintegy 
5000 négyszögöl ingat­
lan egészben — vagy 

parcellánkéntmnM
Értekezhetni a Dslire- 
coa Bolvárosi Taka- 
rékpenzt r Igazgató­
jánál, Piac-u. 51.1291

Az „István“ gőzmalom 
társulatánál egy

irodaszolgai állás 
kerül betöltésre,

lehetőleg katonaviselt 
fiatalabb egyének, kik 
már hasonló minőség­
ben alkalmazva voltak. 

1294 Jelentkezhetnek a tár­
sulat irodájában.

£ába$j5szág dalás.
Alulírott árvaszéki elnök, 'mint 

néhai Szakácsi András végrende­
letének végrehajtója ezennel köz­
hírré teszem, hogy néhai Szakácsi 
András hagyatéki leltárában felvett 
következő lábasjószágk, u. m.:

12 darab fias tehén, 1 drb. ve­
res fejős tehén, 4 drb. 3 éves üsző. 
6 drb. meddő tehén, 3 drb. 1 éves 
üsző, 1 drb. két éves üsző, 7 drb. 
ökör, 7 drb. 3 éves tinó, 2 drb. 2 
éves tinó, 2 drb. 1 éves tinó, 1 drb. 
5 éves bika a Hortobágyon f. hó 
20-án a hídfőnél tartandó orszá­
gos vásáron szabadkézből, egy tö­
megben vagy darabonként esetleg 
önkéntes árverésen azonnali kész- 
pénzfizetés mellet elfő nak adatni, 
mire venni szándékozók figyelmét 
ezúton hívom fel.

Debreczon, 1912. év junius 15

Ron csík Lajos,
Városi Arvaszéki elnök, 

mint végrendeleti végrehajtó.

Mintegy 29 hektoliter 1910. 
bor, a Jankafaivi pincében.

Bethlen
évi termésű 6 
Értekezni lehet

u. 20
szám alatt a tulajdonossal

Kertész Jánossal.

SYCMMI Menüin
eljogyzási kártya,

jetetisek, khyrek falragaszét,
IRODÁI NYOMTATVÁNYOK,

oslno« és blésis Miltelbei, — gorsaa és • i«f- 
oloiéMiirakon késiölK»k a

Urai II Ml
Arany Jásos-uíca 47. szám alatt

tisgreníiléseli i
Placz-atcza 42.

Madóbhutalbn b 8szt5z53ie!51, 
szám alatt (laEpe&t-palofo).

'űj Sz!ei! üj üzlet!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

fö£38&lös-uB£Lsz.aH táj fióküzletetnyitottaink»
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­
bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gőz mosó Vegytisztító és 
ü Rutiaíestö Rcszváoytársasíg.

Felvevő-telep:
„ Círpó-u. 30. Telefon 6R3. Piac-utca 22. az. alatt.

1216

«pipa• ; 4 B
Föüziiet

tn
és r$^áí” e FiőFrlizletek

Sy.óchenyi-utca

n

H tv n-u U, telefon 578.
s®. «iós-u. 1, telefon 1148.. SI ..-.imrirr,»,« , u-ii.i_h.iii .

e. latti. TiV efon Glück Ede divat íruht- 
zában. Telefon 603 sz.

Nyomatutt köíicigcgépeBtci la ,L)ebixV Uíság* oyemdéjában Tuliijdonos: T6»n OyoUu

- } 'JtQ
äk. Ä;


